

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Коррупция по-швейцарски | Corruption à la suisse

Auteur: Азамат Рахимов, [Берн](#), 31.01.2014.



Швейцарский чиновник отказывался от денег, но принимал подарки. Глава одного из отделов в составе Государственного секретариата по экономическим вопросам на протяжении нескольких лет подписывал разрешительные документы взамен на «добровольные подарки» и «знаки благодарности». Полученные взятки превышают 10 млн франков.

|

Head of a department at the State Secretariat for Economic Affairs for years signed permissions and resolutions in return for «presents and signs of gratitude». The bribes he received exceed 10 mln francs.

Corruption à la suisse

Немецкоязычное издание *TagesAnzeiger* провело собственное расследование и опубликовало [сенсационные материалы](#). Изучив личную и деловую переписку сотрудников Государственного секретариата по экономическим вопросам (Seco) с директорами частных компаний, журналист Кристиан Бренниманн выявил

коррупционные схемы, которые использовались для получения необходимых разрешений и контрактов. Каким образом эти письма попали в руки журналистов, неизвестно: *TagesAnzeiger* не хочет раскрывать источники. Мы пытались связаться с Seco, но официальные представители отказались комментировать ситуацию, уточнив, что информация принята к рассмотрению.

В самой публикации нет ни одного имени, поэтому может возникнуть подозрение, что журналисты голословно бросаются обвинениями. Но редакция *TagesAnzeiger* намеренно решила исключить конкретных фигурантов, сохранив только детали дела. Таким образом, «компетентные органы без труда найдут тех, о ком идет речь».

По иронии судьбы коррупционный скандал был раскрыт внутри государственной организации, одна из задач которой – противодействие коррупции и монополизации. Seco - федеральный орган, занимающийся самым широким кругом экономических вопросов. Например, он обеспечивает постоянный мониторинг прозрачности компаний, работающих на территории Швейцарии. Также Seco отвечает за выдачу разрешений на проведение сделок с международными партнерами и в целом контролирует швейцарский рынок.

Чтобы снискать благосклонность сотрудников Seco, представители разных компаний предлагали им целый спектр безвозмездных услуг, отказаться от которых швейцарские чиновники не могли или не хотели. Если верить отрывкам из опубликованных писем, глава одного из отделов Seco, ответственный за работу с рынком IT, неоднократно принимал приглашения посетить крупнейшие спортивные мероприятия по всему свету. Естественно, все расходы брала на себя компания, которая в этот момент ожидала решения по какому-либо из своих запросов.

Этот чиновник отличается щедростью: подконтрольные компании не только оплачивали его перелеты и номера в гостиницах во время чемпионатов мира по футболу, но также покупали десятки билетов на различные матчи для его знакомых. Так, компания Hans Muster AG (название изменено) потратила 60 тыс франков на шесть годовых абонементов в vip-зону на все домашние матчи бернского футбольного клуба Young Boys. Чиновник интересуется и культурой: он просил присыпать ему билеты на различные концерты и выступления.

С годами сотрудник Seco становился все увереннее и конкретнее в своих просьбах, отмечает издание. Если в 2006 году он только принимал приглашения, то уже в 2012-м уже сам формулировал свои желания и сроки исполнения.

Его нельзя назвать эгоистом, иронизирует Бренниманн. Сотрудник Seco рекомендовал различным компаниям обратить внимание на его знакомых, которые в этот момент искали работу в сфере IT-технологий. Также он мог попросить обеспечить ему или его друзьям поставку электроники со скидкой до 70%.

Как утверждают журналисты, большую часть этой переписки чиновник вел, используя рабочую почту. Также сохранились аудиозаписи встреч между сотрудником Seco и представителями подконтрольных ему компаний.

В 2011-12 годах на его почтовый адрес стали приходить счета, оплаченные частными компаниями. Например, Hans Muster AG взяла на себя расходы по аренде целого парка автомобилей класса люкс. Только сами сотрудники этой компании не

пользовались указанными машинами.

Самый необычный документ был обнаружен в бухгалтерском отчете. Оказалось, что за лето 2012 года компания потратила 130 тыс франков на «организацию различных мероприятий, рекламу и мотошоу». Однако, по результатам расследования *TagesAnzeiger*, почти ничего из этого туманного списка не было организовано. К тому же не совсем понятно, что значит «различные мероприятия»? На этот вопрос предстоит ответить бухгалтеру компании. Зато известно, что все тот же сотрудник Seco в компании коллег и друзей отлично провел лето 2012 года.

Издание утверждает, что владеет всеми необходимыми данными, чтобы документально подтвердить свои выводы. Швейцарская прокуратура заинтересовалась делом. Никаких официальных заявлений пока не поступало. Судьба самого чиновника неизвестна. Если дело застопорится, то велика вероятность, что журналисты обнародуют имена людей, замешанных в скандале.

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Коррумпированная Швейцария](#)

[Борьба с коррупцией – могло бы быть и лучше](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/politique/korrupciya-po-shveycarski>